

АВТОГИГАНТ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА РАП И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ ГОРЬКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА им. МОЛОТОВА

№ 38 (3433) | 10 марта 1942 г. Вторник | Цена 10 коп.



От Советского Информбюро Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 автозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частично уничтожены эскадрон конницы и до пяти рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период—65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжают развивать наступательные операции, уничтожили два немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашинны. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою от-

личился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябенко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдат и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Йоганна Бомал найден неотправленное письмо к Йозефу Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие—ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герце, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукцию на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале—239.

Семь колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

В засаде

В развалинах каменного дома наши разведчики обнаружили несколько пулеметных гнезд. Было найдено много стреляных гильз, папиросные окурки. По-всему видно было, что здесь часто бывают неприятельские солдаты и что именно отсюда ведется пулеметный огонь по переднему краю нашей обороны. Сержант Тихомиров с группой бойцов отправился к развалинам дома с целью захватить немецких пулеметчиков, когда они снова туда придут.

Бойцы устроили засаду и терпеливо ждали. Противник не появлялся. На третьи сутки подвечер находящиеся в

засаде увидели, что к домику приближается немецкий пулеметный расчет со станковым пулеметом и запасом патронов.

Последовала короткая схватка. Бойцы сержанта Тихомирова взяли в плен двух немецких солдат, уничтожили на месте офицера, оказавшего сопротивление. Из засады бойцы принесли немецкий станковый пулемет и доставили найденные у офицера схемы расположения вражеских огневых средств и позиций.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 6 марта. (Спецкор. ТАСС).

Торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню 8 марта

8 марта в кино-концертном зале состоялось торжественное заседание, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню.

В переполненном зале—женщины стахановки нашего завода, врачи, учителя, представители советской общественности. Собрание открывает председатель исполкома райсовета т. Пришвина. В президиум избираются члены бюро райкома ВКП(б), исполкома райсовета, знатные стахановки-орденоносцы тт. Генералова, Воробьева, Добышева, врач Исковская, Богуславская и другие.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Езидин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Вознесенский, Щербаков.

С докладом о Международном Коммунистическом женском дне выступила зав. сектором пропаганды обкома ВКП(б) тов. Якубовская.

Докладчик рассказала об участии советской женщины в великой освободительной войне, которую ведет советский народ против немецко-фашистских захватчиков; о героизме и мужестве патриоток нашей страны, сражающихся рука об руку с мужчинами на передовой линии фронта и в партизанских отрядах; о самоотверженном труде женщин советского тыла, кующих оружие победы над врагом.

Тов. Якубовская подробно остановилась на дальнейших задачах советских женщин в борьбе с гитлеризмом и призвала женщин Автозаводского района работать с удвоенной энергией, всемерно

помогать Красной Армии в борьбе с фашистскими извергами.

С огромным вниманием выслушали собравшиеся выступления медицинской сестры Полукаевой, участницы боев с немецкими фашистами, технолога инструментально-штампового отдела Заводчиковой, члена совета жен-общественниц тов. Будлит и знатной учительницы Сколдиной.

Бурной овацией встречено предложение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

В тексте письма, единодушно принятом участницами собрания, женщины автозавода пишут, обращаясь к товарищу Сталину:

«Как лозунг, как знамя мы восприняли ваш приказ: работать с удвоенной энергией для нужд фронта, для быстрой победы над врагом. Он вдохновил нас на новые подвиги во имя нашего общего дела, освобождения от гнета немецких оккупантов советских граждан сел и городов, временно захваченных фашистами, избавления от позора и поругания советских женщин.

Завераем, что будем работать еще более энергично и настойчиво, стойко перенесем все трудности, не остановимся ни перед какими жертвами, чтобы помочь нашим сестрам, стонущим под игом немецких захватчиков, помочь Красной Армии истребить гитлеровских бандитов, пробравшихся в нашу страну».

Участники торжественного заседания просмотрели кинофильм «Разгром немецких войск под Москвой».

Шире социалистическое соревнование за высокую производительность труда

Распространить инициативу кузнецов

Стахановцы — кузнецы орденосцы Куратов и Колотухин, Аверьянов и другие, систематически вырабатывавшие на своих рабочих местах полторы—две нормы, однажды заявили:

— Делаем мы еще мало. Для фронта надо давать больше продукции и мы ее будем давать.

Они обратились к рабочим своего цеха с предложением организовать социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда.

Эта инициатива передовых стахановцев не стала достоянием только кузнецов, она вышла за пределы цеха.

В инструментально-штамповом отделе, в ремонтно-механическом цехе стахановцы подхватили ее и тоже стали соревноваться за высокие показатели.

В этих цехах в соревнование включались не только рабочие, но и технологи и конструкторы, которые оказывали стахановцам техническую помощь, способствовали достижению наивысшей производительности труда.

Так, стахановец Антипов в содружестве с технологом Белокрыницкой успешно осуществил рационализаторское предложение, благодаря которому добился выработки семи норм в смену.

Технологи ремонтно-механического цеха взяли обязательство по оказанию технической помощи стахановцам и наметили детали, по которым должна быть значительно повышена выработка.

Люди этих цехов стараются по-большевистски бороться за честь своих цехов, за первое место на заводе, за максимальный выпуск продукции для фронта и добиваются неплохих результатов.

Однако, надо сказать, что инициатива передовых стахановцев еще не распространена на весь завод. И первый опыт соревнования за высокую выработку даже не обобщен. Профсоюзные организации цехов стоят в стороне от замечательного движения, начавшегося по инициативе передовых кузнецов.

Многие цеховые комитеты не обобщают опыт соревнующихся за высокую производительность труда, не организуют помощи лучших стахановцев отстающим рабочим, передачу стахановских методов работы новым кадрам, совершенно не проводят с этой целью участковых производственных совещаний. Забыты и стахановские школы.

От цеховых комитетов требуется возглавить трудовой подъем масс, оперативно руководить соревнованием, всемерно развивать его.

Руководить соревнованием, это значит прежде всего обеспечить его гласность. Добиться, чтобы каждый участник социалистического соревнования ежедневно, ежедневно знал о результатах своей работы.

В ремонтно-механическом цехе, в кузнице организованы доски показателей, куда ежедневно заносятся фамилии соревнующихся, добившихся за этот день наилучших результатов. Доски красочно оформлены, на них всегда занесены самые последние данные стахановской выработки за текущий день.

К сожалению, во многих других цехах не обеспечивается гласность соревнования.

Товарищ Сталин в своем приказе от 23 февраля потребовал от промышленности удвоенного выпуска продукции.

Наш завод, получивший за образцовое выполнение заданий правительства по выпуску оборонной продукции орден Ленина, обязан одним из первых выполнить задание вождя. Надо добиться увеличения выпуска продукции. Пути к этому много. И один из них—социалистическое соревнование за достижение наивысшей производительности труда.

В развитии этого соревнования профсоюзные организации должны сыграть ведущую роль.

У инициаторов

Кузница—один из первых цехов, где началось социалистическое соревнование за наивысшую производительность труда. Партийное бюро цеха быстро подхватило замечательную инициативу лучших кузнецов стахановцев Куратова, Колотухина, Аверьянова и других.

По всем участкам были проведены собрания партийных групп, вслед за ними — собрания рабочих, на которых обсуждалось письмо группы стахановцев, призывавших бороться за наивысшую производительность труда. В мастерских вывешиваются «молнии» о результатах соревнования, выдано два номера корпусной стенной газеты. В первые же дни соревнования кузнецов организована витрина под заголовком: «Кто лучше всех сегодня работал в корпусе». На этой витрине ежедневно показываются имена стахановцев и проценты выработки за день. Показана работа стахановцев тт. Колотухина, Аверьянова, Казаринова, Долгачева и других.

Особенно привлекали внимание рабочих показатели кузнецов паровой кузницы тт. Долгачева и Казаринова, соревнующихся между собой. 19 февраля на витрине сообщалось, что тов. Долгачев выполнил норму на 320 процентов. На другой день тов. Казаринов перекрыл его выработку и дал 350 процентов нормы. Основное стремление стахановцев сводилось вначале к уменьшению затрат времени на вспомогательные процессы. Потом этого уже было мало. Тогда вместе с кузнецами вступает в соревнование старший мастер тов. Ланин. Опираясь на опыт стахановцев, он полностью использует производительность нагревательной печи, цукая в действии имеющийся в печи толкатель. Одновременно закладывает в печь между круглых заготовок — заготовки квад-

ратного сечения. В результате производительность кузнецов возросла почти в два раза.

22 февраля тов. Долгачев выполнил норму на 580 процентов. Но Казаринов этот рекорд не только повторил, но и побил его на 50 процентов. 23 февраля в день Красной Армии, ускорив процесс нагрева деталей, Долгачев выполнил норму на 640 процентов. Это — наивысшая производительность! До сих пор в кузнице еще ни один кузнец такой производительности не достигал.

С первых же дней соревнования за высокую производительность в корпусе улучшилась работа и вспомогательных служб. Лучшее стал плаваться металл, наладчики прикреплены к определенным молотам, сократились простои.

За прошедшее время в кузнице накоплен некоторый опыт социалистического соревнования за наивысшую производительность труда. Но цеховой профорганизацией этот опыт не обобщается и широко не распространяется. Цеховой комитет (председатель цехкома тов. Леонтьева) стоит в стороне от этого соревнования. Проффорги и руководители мастерских также ничего не сделали, чтобы распространить это патристическое движение стахановцев. Производственные совещания в мастерских созываются очень редко. А ведь где, как не на производственном совещании, можно было бы рассказать об опыте стахановцев, включившихся в социалистическое соревнование за наивысшую производительность труда?

В результате ослабления внимания к этому важнейшему делу социалистическое соревнование сейчас несколько ослаблено.

В. МЕЛЬНИКОВ, работник сектора труда и зарплат.

Технологи и конструкторы помогают стахановцам

Стахановцы мастерской режущих инструментов инструментально-штампового отдела тт. Куряев, Каманов, Морозов, Спириин и другие на своих станках систематически показывают высокую выработку. Этому во многом способствует технолог мастерской тов. Заводчикова. Она советует стахановцам, как лучше делать обработку инструментов согласно технологии, помогает им в подборе шлифовальных кругов, инструмента второго порядка, по просьбе станочников заказывает ручки к станкам, приемы для шлифовки и другие части, сама следит за изготовлением инструментов и приспособлений.

Все это помогает стахановцам добиваться высокой производительности и намного перекрывать установленные технические нормы.

Многие технологи нашего отдела помогают стахановцам в достижении наивысшей выработки.

В мастерской режущих инструментов тесно увязывает свою работу с работой стахановцев также технолог коммунистка Белокрыницкая. Она не только занимается тем, что на основе чертежей составляет технологические карты по операционной обработке режущих инструментов, она помогает стахановцам в подсчете размеров резьб фрез для проверки на микроскопе и т. д. Стахановцы, освобожденные от подсчетов резьб, значительно увеличивают производительность труда.

Тов. Белокрыницкая постоянно помогает своими советами, как лучше и быстрее по технологии обработать инстру-

ментализатор Антипов на своем токарно-заточном станке изменил кулачковый валик, ускорив тем самым вращение станка. Благодаря этому предложению тов. Антипов повысил выработку по одной детали в семь раз.

Тов. Белокрыницкая, как технолог, помогла тов. Антипову в устройстве приспособлений, предложенных им, помогла в теоретических расчетах.

Конструкторы нашего цеха также не стоят в стороне от замечательного движения стахановцев. Они свой труд вкладывают в дело социалистического соревнования стахановцев за достижение наивысшей производительности труда.

Конструктор Буланов разработал протее, не оригинальное приспособление для заправки профиля на шлифовальном станке. Благодаря этому приспособлению станок не требует длительной настройки. Это намного увеличило производительность труда шлифовщиков и улучшило качество обработки инструментов.

Комсомолка-конструктор Сингер помогает технологу рационализатору тов. Масленникову в проведении в жизнь его предложений.

Сейчас конструкторы вместе с технологами ведут большую работу по модернизации резьбшлифовальных и других станков. Работают они также над освоением изготовления метчиков методом пакатки.

Это тоже будет способствовать увеличению производительности труда стахановцев.

Е. ЕПИФАНОВ, старший экономист ИПО.

Замечательный фильм о героической обороне Москвы

Отклики автозаводцев на кинокартину „Разгром немецких войск под Москвой“

Сокрушительный удар по врагу

Осенью 1941 года нашлись, коварный враг, готовился к нападению на Москву, сосредоточил вокруг нее 80 дивизий. Враг рассчитывал одним ударом раздаться с Москвой. Но гитлеровцы жестоко проучились.

На защиту родной Москвы поднялся весь советский народ. Оборона столицы была возложена на генералов Жукова и Агеевцева. Вдохновенными словами мудрого полководца товарища Сталина и по его призыву наши воюющие в те декабрьские дни наступали.

Сильные штыковые орудия, мощь нашей боевой техники, познания в кинофильме «Разгром немецких войск под Москвой». Боевые машины ведут по оборонительному фронту противнику нашу артиллерию, сталинские орудия обрушивают смертоносный груз на живую силу и технику врага, под прицелом орудийного огня метко бьют по автоматам слабые полчища, выбивая немцев из населенных пунктов, отстреливая вражеские в селах и городах, занятые немцами, мощные советские танки.

Перед такой техникой, перед натиском частей Красной Армии, враг, прогнувшись своим провалом, рухнул в Москву, не устояв и повернув назад. Фильм с большой силой показал удар, нанесенный врагу под Москвой. Вся дорога, по которой гитлеровцы рассчитывали войти в Москву, покрыта немецкими танками, автомашинами, брошенными при поспешном бегстве в беспорядке.

Все силы советский народ приложит к тому, чтобы нанести врагу один удар за другим, разгромить его и освободить нашу землю от проклятых фашистских захватчиков.

Ив. ЯНИМЕНКО, станочник мастерской режущего инструмента.

Волнующий фильм

Фильм «Разгром немецких войск под Москвой» документ огромной, потрясающей силы. С изчерпывающей полнотой он показывает патриотизм советских людей, поднявшихся на защиту своей социалистической Родины.

Речь вождя с трибуны мавзолея, его пронзительные слова, обращенные к советскому народу и Красной Армии, вдохновляют каждого трудящегося на новые подвиги, укрепляют уверенность в победе над гитлеровскими захватчиками.

Работать не покладая рук, всеми силами помогать фронту в борьбе с невакцинированными гитлеровцами — это мысленно понимаешь зрительный ряд, **МОШКИНА**, мастер механического цеха.

В кино-концертном зале начал демонстрироваться документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой», замечательное произведение советской кинематографии. Фильм горячо встречен трудящимися Автозаводского района. За два дня его просмотрели более 8000 человек. Ниже мы печатаем ряд откликов зрителей на кинофильм.

Никогда не забудем чудовищных преступлений гитлеровцев

Группы бойцов и командиров Красной Армии, взорванные замученными людьми, вешеными в восточных концлагерях, разгромленные города, селения, сожженные деревни, разрушенные памятники русской культуры — все это следы чудовищных преступлений гитлеровских вандалов.

А вот и сами предантели высшего немецкого воинства. Час назад они грабили мирное советское население, насиловали женщин, убивали детей, а сейчас как жалкие трусы стоят с поднятыми вверх руками перед внезапно ворвавшимися в село красноармейцами.

Неудя без омерзения смотреть на этих горе-воинов с ихими убойи и дегерператор, топчущихся на снегу, чтобы согреться.

Советский народ никогда не забудет гитлеровских их злодеяний, не забудет слав матерей над растерзанной дочерью.

детей, оставленных сиротами. Никогда не забудет и нежность не простит.

Все дальше и дальше на запад идут полки Красной Армии, очищая нашу землю от немецких захватчиков. Впереди нас встречают бойцы с дослешем освобожденных от немцев районов оставляют незабываемое впечатление.

Вот женщина горюет утратив дочь, в ушах, на морозе она протаргивает каждому тарелку с горячими блинами. Старушка, которая обнимает проходящих бойцов и... кристится.

Смотря фильм документальный фильм «Разгром немецких войск под Москвой» и чувствуешь удивляешься силе, хочешь еще больше, еще лучше работать, чтобы помочь Красной Армии быстрее очистить нашу землю от немецких оккупантов.

Р. ЗАВОДЧИКОВА, технолог инструментально-штампового отдела.



Действующая Армия. В авиачасти Героя Советского Союза тов. Антошкина большим мастерством отличаются отважные летчики подразделения капитана Кобриня.

НА СНИМКЕ: капитан **Б. И. КОБРИН** (слева) вручает юные часы юности технику **Н. Н. СВИЧКАРЮ**, награжденному за самоотверженную и умелую работу по обеспечению материальной части боевых самолетов. **Фото М. РУНОВА.** (Фотокроника ТАСС).

Беззаветный патриотизм

Захватывающие моменты показаны в этом замечательном документальном фильме.

С таким беззаветным мужеством и патриотизмом становится в ряды защитников родной Москвы рабочие и профессора, люди науки и искусства, мужчины и женщины. Их, как и всех советских граждан, вдохновляла на самоотверженную борьбу с нечеловеческим градом мудрой уверенной речью вождя — товарища Сталина.

С мощной несокрушимой силой идет наступление Красная Армия, и чувствуется, что все препятствия будут преодолены. В этой наступательной борьбе — гибель гитлеризма.

Неудя без отвращения и ненависти смотреть на обороняющие фигуры фашистов, которые, попав в плен, пытаются прикинуться несчастными и вызвать к себе жалость.

Каждому врежется в память изуродованными трупами советских людей — жертвы фашистских восточных и западных. К кровавой мести зовут эти трупы.

Хочется работать, изо всех сил работать, чтобы проработать час окончательно разгрома фашистских оккупантов, вместе с ними земли коричневую чуму гитлеризма.

П. ТОНАРЕВ, секретарь партбюро сборочного цеха.

Отомстим фашистам!

С исключительной силой фильм показывает тот сокрушающий удар, который был нанесен немецкой гитлеровской армии на подступах к Москве.

Огромное впечатление оставляют моменты, показывающие взаимодействие частей нашей доблестной Красной Армии. Ведет смертоносный огонь советская артиллерия, выступают пехотанцы, стремительно атакуют фашистов гвардейская кавалерийская часть, в грядущей выражается парашютный десант. И немцы пытаются назад, оставая по пути своего отступления горы трупов, сотни автомашин, танков, орудий. В освобожденных от немцев оккупантов селах и городах победно вывешиваются вверх красные флаги.

Страшные преступления творят гитлеровцы, побывавшие в наших районах. Еще большей ненавистью к фашистским мерзавцам загораются при виде следов их чудовищных злодеяний.

«Разгром немецких войск под Москвой» замечательный фильм, его должны посмотреть все работники автозавода.

З. И. ИВАНОВА, секретарь комсомольской организации цеха моторов № 2.

На фронтах отечественной войны

Жизнь и подвиг Лизы Чайкиной

7 марта в центральной печати опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» Чайкиной Е. И. за отвагу и героизм, проявленные в партизанской борьбе в тылу против немецких захватчиков.

Ниже публикуется статья из газеты «Известия» за 7 марта о Герое Советского Союза Е. И. Чайкиной.

Неграмотная старушка-колхозница Аксинья Прокофьевна Чайкина рассказывает о своей Лизе так бесхитриво и трогательно, как может рассказывать только мать. Последствием ее, и, как жила, встает перед глазами полная сил, знающая девушка, волея колхозной молодежи Лиза Чайкина. Ее короткая, темная жизнь, ее подвиг, ее героическая смерть.

Говорит о Лизе спокойно Аксинья Прокофьевна не в силах. Слышом гудеба и следя известия материнскому сердцу раба. Закрывает лицо морщинистыми, потрескавшимися руками, помолчит, еле-еле подступившие рыдания и тихо скажет:

— Простите старую, желанные мои. Материнские слезы жизни не уймешь, льются они в слезы.

— Мы сами деревенские, жители деревни Руно Пензенского района, — рассказывает мать Лизы. В колхоз взошла без лукавства, с чистым сердцем. Лиза была в ту пору еще маленькая была. Бедная была девочка, бойкая, в школе училась хорошо. Когда в возрасте стала ходить, гуляющей не интересовалась. Придет домой с школой или газеткой: давай, скажет, мамушка, почитаем. Раз, дождю, пробегает в юбку такая веселая: — Я в комсомол записалась!

Ничего, я ей вальсерах не сказала. Твое дело, говори, молодое, делай на

бранин будите, как бойцы на фронте, все подымайтесь на защиту родины. Фашистов нещадно, так аубы и сожигет.

В последний раз прибежала к нам Лиза, незадолго до налета. Он уже подступал к нашему району, все по дороге жег, убивал, грабил. Мы голову парили, что будем делать? Лиза научила в деревне, говорит, испом не оставайтесь, уходите, старые и малые, в лес, в землянки.

Населка и девушке добройи депешек на дорогу, пошла провожать. Идет Лиза, моя задумчивая и говорит:

— Может быть, в последний раз меня, мамушка, провожайте. Война и нашему дому подступает. Белко может случиться. Я, изверное, в партизаны иду.

Понюкала, а затем сказала:

— Может статься, что меня убьют враги. Так ты доми, мамушка, мой нажда. Убитая буду лежать — не походи, виду не показай, что я твоя дочка, иначе худо тебе будет. Коги ты сиротеня со мной, сильно не убивайся. Советская власть и товарищи мой тебя не оставят.

Дочка моя, родимая! Не смерть оркандея, а обо мне заботилась.

И вот нагрудник немецкие тирани. Мы ушли из пьбы, и лесу хоронились от злодеев. Живем в землянке и слышим — кричит народ, будто Лизу Чайкину, комсомольского секретаря, немецкие каратели расстреляли у пензенской водоканки. Мы сначала верить не хотели. Нашли тех, кто слух этот дрисел, спрашиваем — как одета та девушка? Говорят: юбочка черная, сапожки хромовые, туфельки серые и красная шапочка в сторону откинуты. Так я заперла в землянке. Гужурочку то сержу и Лиза сама в Пензо за 84 рубля покупала.

После мот Лизы, товарищи-комсомольцы и пензенские жители сказали, как пришла смерть дочь моя. Ушла она в партизанский отряд, вышла там храбро, своими руками одного немецкого

офицера застрелила. Потом пошла по деревням проводить тайные собрания, звала колхозникам доклад товарища Сталина, говорила, не держитесь стойко, помогайте Красной Армии и партизанам, скоро наша воынет. Тринадцать деревень прошла, в в четырнадцатой нашелся предатель, выдал ее германским карателям.

Привезли, сканзуют, Лизу в Пензо, поставили в водоканку. Измученная она была, но духом не пала. «Сознавайся, — орут немцы, — кто еще с тобой в партизаны ушел и как их найти?» Дали жел из ружей повеяне головы, чтобы испугать, знают. Видно Лиза — смерть приходит, а не покорилась душегубам.

Палачи эти второй раз вверх стреляют. А моя Лиза руки подняла и звонко крикнула:

— Умираю за свое правое дело, за Сталина, за коммунизм! Не страшны вы, фашисты, стреляйте.

Тут на месте ее и прикончили.

Вот она какая была. Жалко мне свое родное дитя, сердце кровью обливается, но горжусь, что у меня такая дочь, что другие девушки и мамы учатся теперь у Лизы, как надо бороться с врагом.

Но покуда немецкие кровопийцы хозяйствуют на нашей земле, не будет нам ни покоя, ни счастья, ни волевого дыхания. За смерть Лизы, за все горе народное проклинаю вас, немецкие изверги. Откажитесь вам, оканомые, каждый капля Лизиной крови.

А свою свободу, красноармейцу Стелану, в другом его товарищам бойцам, говорю громко: отомстите за нашу Лизу. Сражайтесь, родные, храбро за наше правое народное дело. Не дайте последи немским паразитам, бейте фашистских злодеев, гонимых их с нашей земли.

Н. КАВСКАЯ, КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.



В. С. ШУБИН токарь мерительного цеха инструментально-штампового отдела, систематически выполняет по две-две с половиной нормы в смену. **Фото В. ХРАМЦОВА.**

Высокие показатели

Стремясь достойно отметить Международной Коммунистической женский день — 8 марта, работницы цеха кового чулуна соревновались за высокие производственные показатели.

На участке мастера т. Феминных староженица т. Никифорова 7 марта выполнила норму на 225 процентов. Две с половиной нормы дала староженица тов. Захарова.

В термическом отделении, под руководством старшего мастера тов. Чичкова работницы тт. Худякова, Крылова, Рапинова, Танина, Смирнова, Старцова, Дмитриева, Гуляева, соревнуюсь за высокие показатели, выполнили от 150 до 200 процентов нормы.

— Это наш подарок Красной Армии в Международной женский день, — сказали староженицы.

Центре рационализаторское предложение внесли мастера тт. Петрушина и Гарица. Они предложили применять кальцинированную соду для снижения процента серы в жидком металле.

Полученную премию (в сумме 200 рублей) рационализаторы передали в фонд обороны.

А. КОЛЬЖЕННОВ, инструктор станочных методов труда.

Бдительность путеобходчика

Путеобходчик железнодорожно-трампортного цеха тов. Мошков, проверяя железнодорожные пути и обнаружив неисправность в стрелочном переводе, быстро принял меры к остановке пассажирского поезда, взявшего рабочих с завода, и тем самым предотвратил аварию.

Приказом директора завода за проявленную бдительность путеобходчику тов. Мошкову объявлена благодарность и выдана денежная премия в размере 300 рублей.

Вне отв. редактора **А. И. НЕПРАСОВА.**

Кино-концертный зал

СЕГОДНЯ И ЕЖДЕНЕВНО
Новый документальный фильм
Разгром немецких войск под Москвой
Начало сеансов:
12 ч., 3 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч. веч.

СПЕКТЯБЛИ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТЕАТРА

13 и 14 МАРТА
Тот, кого искали
Начало в 8 часов веч.
Билеты по продаже.

Термопредприятия Автозаводского Районного района требуются
работники на территории работ на освоении работ
Выполняют договоры производимые компания № 13 Дома Советов, там же выполняются заказы об условиях работ с 10 часов утра до 7 часов вечера.